
 

 

СМБ–секция Плевен и СОУ"Стоян Заимов" – Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ "СТОЯН  ЗАИМОВ" – 1.11. 2002 година 

 
3 клас 

Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 

точки, задачи от 4 до 7 – с по 5 точки, а задачи от 8 до 10 – с по 7 точки. Ако на дадена задача не е 
посочен отговор, тя се оценява с 0 точки. При грешен отговор не се отнемат точки. Задачи 11 и 12 се 
оценяват по 15 точки. Пълното решение запишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви пожелават успех! 
 
Име:……………………………………...Училище:……………………Град/Село……………….. 
 
 
Задача 1. Стойността на израза 2+2.6 е:              
А) 24        Б) 8       В) 10      Г) 14       Д) 12 
 
Задача 2. Колко цифри има в записа на числата от 7 до 17? 
А) 19        Б) 18     В) 11      Г) 10       Д) 2 
 
Задача 3. Върху права са отбелязани четири точки А, Б, В, Г. Броят 
на отсечките с краища тези четири точки са:  
А) 3          Б)  4      В) 5        Г) 6         Д) 8 
 
Задача 4. Пресметнете: 8+9+10+11+12+13+14-9-10-11-12-13 
А) 16        Б) 17     В) 10      Г) 21       Д) 22 
 
Задача 5. От 48 метра тел са изработени равностранен триъгълник и квадрат, които имат равни 
обиколки. С колко метра страната на триъгълника е по–голяма от страната на квадрата? 
А) 3          Б) 2       В) 1        Г) 4         Д) 6 
 
Задача 6. В две пакетчета има по 20 бонбона. От първото пакетче взели 7 бонбона, а от второто 
толкова, колкото са останали в първото пакетче. Колко бонбона са останали общо в двете пакетчета? 
А)  7         Б) 20     В) 10       Г) 13      Д) 14 
 
Задача 7. От два града, разстоянието между които е 100 км, едновременно тръгнали един срещу друг 
двама велосипедисти. До срещата единият изминал 72 км. Намерете колко часа е пътувал вторият, 
ако за един час той изминава 7 км.  
А) 4          Б) 3       В) 6         Г) 1        Д) 2 
 
Задача 8. Кое е най–голямото  двуцифрено число, сборът от цифрите на което е с 5 по–голям от сбора 
на цифрите на най–малкото двуцифрено число? 
А) 15        Б) 51     В) 60       Г) 99      Д) 10 
 
Задача 9. Квадрат е съставен от 16 малки квадратчета, всяко от които има обиколка 8 см. Колко 
сантиметра е обиколката на този квадрат? 
А) 32        Б) 16     В) 8         Г) 4        Д) 2 
 
Задача 10. Открийте  закономерността на подредените числа и намерете сбора на липсващите числа: 
5, 3, 10, 6, 15, 9, …, …, 25 
А)  41       Б) 36     В) 29       Г) 32      Д) 38 
 
 
Задача 11. С цифрите 3, 5, 0  и 9 да се съставят всички различни двуцифрени числа с различни цифри 
и да се пресметне разликата на най–голямото и най–малкото от тези числа. 
 
Задача 12. В жилищен блок има 80 апартамента. От тях 48 са двустайни, а останалите –тристайни. На 
всеки етаж има по 6 двустайни апартамента. Колко етажа има жилищният блок? По колко тристайни 
апартамента има на всеки етаж? 
 
 
 



 

 

 
 
 

Отговори: 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Г А Г Д Б Б А В А Г 

 


